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„A közmédia legyen a köz médiája!”

Folytatódnak a parkolóépítések
és fejlesztések a 4.számú
választókörzetben is� 2. oldal

Díjazták a legjobb alkotókat
Tósokberénden is� 3. oldal

Bravó, Ajka! – Fantasztikus siker
Szegeden� 7. oldal

A Teri néniknek
igaza van

Teri néni egyik lelkes olvasónk, aki arra sem rest, 
hogy telefont ragadjon és elmondja véleményét a 
nagypolitikáról. Legutóbb – még a köztársaság nél-
küli – köztársasági elnök lemondását szorgalmazta 
volna, de azóta csőstül értesülhet ő is olyan esemé-
nyekről, amiről szintén véleménye lehet.
A pártok egymás után jelentik be, hogy közvetlen el-
nökválasztást akarnak, mert a miniszterelnök ötletei 
eddig nem igazán állták ki a próbát. (Háromból egy, 
elég rossz arány, bár aki kitöltötte az idejét – Áder 
János – az sem a karizmájáról, az objektivitásáról és 
a nemzet egységének megtestesítéséről híresült el…)
Mondhatnánk, a jövő most kezdődik, de arra a leg-
vérmesebb elemzők sem fogadnának, hogy ezentúl 
minden normális kerékvágásba zökken és például az 
államfőt is a nép választhatja.
A közvetlen elnökválasztás nagy kritikusa – Kocsis 
Máté a Fidesz parlamenti frakciójának vezetője – is 
csak azt kifogásolta, hogy vannak pártok, amelyeknek 
korábban nem tetszett ez a módszer, most meg igen. 
Pfúj…
Másik nagy témakör – ami az elnökasszony lemondá-
sát előidézte – és ami ugyancsak rendezésre szorul, 
az a pedofil típusú bűncselekmények jövőbeni keze-
lése. Erre a miniszterelnöknek ugyancsak van ötlete: 
alkotmánymódosítás. (Mintha lenne Alkotmánya en-
nek az országnak, de most ne lovagoljunk a szava-
kon.) A sokszor a saját útját járó, és Európában egy-
re inkább elszigetelődő politikusnak sajnos nem jut 
eszébe, ami a józanabbaknak igen: valójában a köz-
társasági elnök ethoszát, a hivatal méltóságát, erköl-
csi hitelességét kellene helyreállítani. Félő, hogy fel-
csúti emberünk nagy buzgalmában ismét egy szükség 
esetén (Ki mondja meg, az mikor van? A Viktor!) kön�-
nyen félreállítható (értsd: a kézi vezérelt parlament 
által megválasztott, politikai gyakorlat és hitelesség 
nélküli súlytalan) golyóstollat választ a hivatal élére.
Ne legyen igazam!
Elnyerte szimpátiámat az az ötlet, hogy a végre va-
lóban felbolydult közéleti és politikai teret arra le-
hetne kihasználni, hogy létrejöjjön egy régen óhajtott 
nemzeti kerekasztal, aminek feladata lenne egyrészt 
a legelesettebbek ügyeinek humánus rendezése, de 
ha már együtt vannak, akár az ország jövőjének, gyer-
mekeink sorsának rendezése is. Mert ami most van, 
az minden, csak nem a nyugodt, biztató jövő ígérete.

Lékó Sándor 

Pannon Várszínház

Bejelentették a programot

 Az Ajkát második otthonának tartó Pannon Várszín-
házban bejelentették a 2024/25-ös színházi évad mű-
sortervét, amit Vándorfi László igazgató szerint igye-
keztek úgy összeállítani, hogy garantált siker legyen a 
már meglévő nézők és a leendő közönség körében is.

A program az ősbemutatókra 
és a komédiákra épül, vagyis iz-
galmakban gazdag szórakozást 
vetít előre a színházba járók szá-
mára.

Az évadbejelentő sajtótájé-
koztatón Vándorfi László mel-
lett részt vett Hrutka Róbert ze-
neszerző, Gazdag Tibor színész, 
Márton László, Kovács Dominik 
és Kovács Viktor szerzők, vala-
mint a veszprémi önkormány-
zat képviseletében Halmai Gá-
bor önkormányzati képviselő.

Bár még javában zajlik a 
2023/24-es évad, a színház veze-
tése már kész tervekkel rendel-
kezik a következő szezonra, ami 
annyiban hasonlít az ideihez, 
hogy szintén három ősbemu-
tatót tartalmaz. Az egyik ezek 
közül (Peter Quilter – Bestsel-
ler) a szerző kérésére világpre-
mierként lesz meghirdetve. De 
láthatja majd a közönség a Ko-
vács Dominik – Kovács Viktor 
és Hrutka Róbert szerzőhármas 
családi musicaljét a Pablo és Pi-
cassot is, és ugyancsak Veszp-
rémben debütál majd Márton 
László komédiája, a Jászai Mari 
feltámasztása.

Ezek mellett egy olyan víg-
játék is műsorra kerül, amiről 
azt hiheti a közönség, hogy már 
ismeri, de bizonyára meglepőd-
nek majd, ha a főhős, Turai sze-
mélyében meglátják, az egyéb-
ként főleg rendezőként jeleske-

dő Vándorfi Lászlót. Ezen kívül 
ugyancsak meglepetésnek ígér-
kezik Örkény István Kulcske-
resők című komédiájának Pan-
non Várszínházas feldolgozása 
abból az alkalomból, hogy az 
egyperceseiről és többek között 
a Tóték című drámájáról ismert 
szerző halálának 4 évfordulója 
lesz idén június 24-én.

Érdekes színfoltja volt a sajtó 
tájékoztatónak a Kovács test-
vérpár bemutatkozása, akik 
egyébként ikrek, és bevallásuk 
szerint ők sem mindig tudják 
megkülönböztetni magukat, 
annyira egy húron pendülnek a 
gondolataik… Hrutka Róbert-
tel kiegészülve – a zeneszerző 
bevallása szerint is – egymásra 
találtak gondolataik és termé-
keny szerzői hármas fog bemu-
tatkozni a Pablo és Picassóval a 
következő évadban.

Márton László némi kulis�-
szatitkot is elárult a bemutatásra 
váró darabjával -  a Jászai Mari 
feltámasztásával - kapcsolat-
ban. A felkérés a színház részé-
ről ugyanis úgy szólt, hogy a 
születendő színműnek „legyen 
valami köze Jászai Marihoz” és 
hat szereplője legyen. Ezt ő nem 
korlátozásként, vagy a mozgás-
tér beszűkítéseként élte meg, el-
lenkezőleg: rendkívül ösztönző-
nek és inspirálónak tartotta. Be-
számolója szerint egy, a mában 
játszódó, de a klasszikus Médea 

sztorira emlékeztető színmű jött 
létre, amiben egy magyar tanár-
nő próbálja meg életre kelteni 
a színészóriás alakját. A darab 
mentes lesz az „archaikus bor-
zadálytól”, felhőtlen szórako-
zást ígér.

Vándorfi László felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy már a tavaszi 
fesztivál részeként – a régebben 
játszott darabok mellett – mu-
tatják be a Bestseller-t, amelyre 
a darab szerzője, Peter Quilter 
is ígérte megjelenését. Június 
21-én kerül először színre a Pab-
lo és Picasso – avagy az állatok 
karneválja.

Érdekes ötlet a színház veze-
tői részéről, hogy a veszprémi 
bemutatót (2025 február) jóval 
megelőzően, már ez év őszétől 
budapesti játszóhelyeken szeret-
nék érlelni, hogy „befutott da-
rabként” kezdjen Veszprémben, 
úgy egy év múlva.

A sajtótájékoztatót kihasz-
nálva megkérdeztük Vándorfi 
Lászlót egy, a VKF program 

keretében már sikeres karriert 
befutott, de Ajkán még nem lá-
tott darabról a Red Show-ról is, 
amivel áprilisban városunkba 
készül a színház. Az igazgató 
elmondta, hogy az EKF prog-
ram keretében a „rendhagyó 
terek” projektben mutatták be 
a darabot, amit eredetileg az 
inotai művelődési házban (kü-
lönleges felvezetése miatt, nem 
csak a színpadon) mutattak be 
és az 1950-es évek elején játszó-
dik. Témája miatt elsősorban az 
egykori szocialista városokban 
szeretnék bemutatni, ahol az 
átlagosnál több a kapcsolódási 
pont, talán jobban emlékeznek 
az egykori dalokra és szófordu-
latokra. „Olyan, mintha a Tanú 
megzenésített változata lenne”, 
de nem az a történet. Világa 
azonban az ötvenes évtized ele-
jét idézi, bravúros táncokkal és 
szellemes párbeszédekkel. To-
vábbi érdekesség, hogy a játszó 
személyek nevét úgy alkották 
meg, hogy azok emlékeztesse-
nek az őket megformáló színé-
szek nevére. (pl. Fényes Szellő, 
fővárosi főrendező, kőfaragó és 
balett-táncos Szelle Dávid, An-
dorás bácsi, görög menekült, ve-
terán Koscsisák András…stb.). 
Azon kívül a szereplők nagy 
részét adó gimnazista társaság 
(amelyik a Valahol Európában 
című darabban debütált két 
évvel ezelőtt) szinte beleérett a 
darabba, további színfoltját ké-
pezve az előadásnak.

Vándorfi László kihangsú-
lyozta, hogy nagyon nagy vá-
rakozással tekintenek az ajkai 
bemutató elé. Ajka is az úgy-
nevezett „szocialista városok” 
közé tartozott és érezhetően 
szereti a Pannon Várszínházat 
az itteni közönség, de nem job-
ban, mint a színészek szeretik 
Ajkát – mondta mosolyogva az 
igazgató.� Lékó Sándor 

Gazdag Tibor, Vándorfi László és Greksza Kincső a színház marketing menedzsere� (Fotó: 
Pannon Várszínház)

Az évindító tájékoztató a sajtó élénk érdeklődése mellett zaj-
lott� (Fotó: Pannon Várszínház)

A Téltemető februári virágzása jelzi, hogy hamarosan megér-
kezik a tavasz! Ez a bakonyi tölgyesekben is telepeket alkotó, 
védett kis virág 8-15 cm magasra emeli ragyogó sárga fejecs-
kéjét a zöld levelek fölé.� (Sz.Cs.)
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Egyesület az idősekért
 Az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egye-

sülete a város és szűkebb környéke 23 idősklubját fogja 
össze, vezetője Vallerné Horváth Andrea. Vele beszél-
gettünk az egyesület tevékenységéről, a múltról és a 
jelenről.

– Az idősebb korosztály tag-
jai talán emlékeznek még a 
Magyar Televízió „Életet az 
éveknek” műsorára, de mi a 
köze az akkori sorozatnak az 
ajkai egyesülethez?

– A Nyugdíjasklubok és 
Idősek „Életet az éveknek” 
Országos Szövetsége, a Televí-
zió nyugdíjasoknak szóló mű-
sora után, civil szervezetként, 
139 klub részvételével alakult 
1989. március 29-én. Jelenleg, 
hozzávetőlegesen 1200 klub 
több mint 120 ezer tagot kép-
visel a szövetségben. Amikor 
21 éve én ide kerültem, akkor 
csak a Nyugdíjas Klubok Kö-
zössége létezett a városban. 
A szakmáknak külön-külön 
klubjuk volt, és mindenki 
azokhoz ment, akiket ismert. 
Már akkor volt törekvés arra, 
hogy a klubok össze legyenek 
foglalva valamilyen keretbe.

– Milyen anyagi támogatás-
ra számíthatnak?

– Az Önkormányzat min-
den évben pályázatot ír ki a 
nyugdíjas szervezeteknek, 

éppen úgy, mint a művészeti 
csoportoknak. Az adott kere-
tösszegre mind a 22 klub kü-
lön-külön pályázik. A pályá-
zathoz kell önrész, ami lehet 
társadalmi munka, például 
közterületek rendben tartása, 
vagy a klubok tagjai a család-
segítőbe mennek műsort adni, 
részt vesznek jótékonysági 
akciókban, és így tovább. Az 
adók 1%-ának felajánlásával 
is lehet a klubokat támogatni. 
Az egyesület számlájára, a tá-
mogatandó klub megjelölésé-
vel lehet utalni.

– A programokat közösen 
állítják össze, vagy minden 
klub önállóan teszi ezt?

– A klubok saját tervük sze-
rint dolgoznak, mindegyik-
nek megvan a saját profilja, az 
éves munkaterve. Ezen kívül 
van a megyei- és az orszá-
gos munkaterv, abból tudjuk, 
hogy mennyi jut kultúrára, 
mennyi sportra? Ezeket ös�-
szefésüljük és ehhez igazítjuk 
saját rendezvényeinket. A 
közös programok, amelyeket 

mi szervezünk, mint például 
az egészség nap, vagy mint a 
majális a szabadegyetem után, 
azt a célt szolgálják, hogy az 
egészséges testmozgás felé te-
relgessük a szépkorúakat.

Igazából két fő „csapási-
rányunk” van: az egészséges 
életmód – mindenek felett 
–, a másik a mozgás. Már 
négyszer nyertünk az orszá-
gos gyaloglónapon, amelyen 
az Országos Sport és Szaba-
didő Szövetség felhívására 
több mint 200 szervezet vesz 
részt minden évben. Ennek 
folyamata, hogy mi beadjuk 
a nevezést, és ebben rögzít-
jük, hogy szeretnénk gyalo-
golni itt a környéken. Tavaly 
a Kriptongyárba mentünk, 
utána visszagyalogoltunk, és 
elkísért minket a Szentgyör-
gyi iskolából 100 kadét is. 
Máskor elgyalogoltunk Ren-
dekre, ahol a helyiek adtak 
műsort, közben megismer-
kedtünk a település törté-
netével. Tavaly elvállaltuk a 
karácsonyi vásárban az „an-
gyalvár” működtetését, oda 
persze jöhettek külsősök is. 
Így megszervezni egyszerűbb 
is volt, egy kézben tartva az 
egészet.

– Milyen előny származik a 
szövetségből?

– Az a nagy előnye, hogy az 
országos sport- és kulturális 
rendezvényeket az országos 
szövetség rendezi, de a mi tag-
jaink közül kerül ki az egyik 
országos alelnök, Czingler 
Sándor is. Rajta keresztül jut el 
hozzánk nagyon sok felmenő 
rendszerű verseny, vagy ren-
dezvény híre.

– Önnek személy szerint mit 
jelent a nyugdíjas szövetség?

– Nekem a szövetség azt 
jelenti, hogy támogatjuk, aki 
beteg, aki idős, aki egyedül 
élő, bevonjuk dolgokba, nem 
hagyjuk, hogy elmagányosod-
jon! Jöjjön közösségbe, hiszen 
huszonkettő közül lehet vá-
lasztani! A halimbaiak azért 
csatlakoztak hozzánk, mert 
ott eléggé el vannak szigetelve. 
Velük egy új színfoltja keletke-
zett az egyesületünknek. Az a 
cél, hogy legyen egy jó közös-
ség! Akinek van egy jó ötlete, 
az nálunk talál hozzá támoga-
tókat, vagy partnereket. Min-
den évben tartunk csapatépítő 
összejöveteleket a klubveze-
tőknek és helyetteseknek, ahol 
ötletezünk, beszélgetünk, ki-
csit játszunk is.

– Jelenleg hány tagja van az 
egyesületnek? Fizetnek tagdí-
jat?

– Közel hatszáz tagunk van, 
az egyesületben, a klubok 
évente 3000 forint tagdíjat 
fizetnek, mert, mint egyesü-
let, mi visszük a „hátunkon” 
a pénzügyeket. A klubokban 
mindenki maga állapítja meg 
a tagdíjat, az mindenkinek sa-
ját belügye.

– Ilyen szerteágazó munkát 
nem lehet egyedül végezni! 
Van segítsége?

– Eddig hét tagú volt az el-
nökség, de sajnos az egyik 
tagot, aki a „nyugdíjas par-
lamentben” minket képvi-
selt, és nekem sokat segített, 
elvesztettük. A túlzott köz-
pontosításnak személy sze-
rint nem vagyok a híve, nem 
tudok mindent egy kézben 
tartani! Az országos elnök-
kel, Hegyesiné Orsós Évával a 
pandémia alatt nagyon sokat 
tárgyaltam, mert akkor volt 
téma a nyugdíjemelés, ho-
gyan kellene úgy igazítani a 
nyugdíjakat, hogy ne haljanak 
éhen idős emberek? Minden 
témának van egy felelőse. A 
könyvelést az egyik klubunk 
vezetője végzi jutányos áron.

– Az Ajkai Szó mindig 
beszámol a nyugdíjas sza-
badegyetemről. Lesz folyta-
tás?

– Igen, idén is tervezzük, de 
a korábbiakkal ellentétben, 
mint már tavaly is, most is 
az őszi időszakra tesszük. Az 
elmúlt évben érdekes téma 
volt a négy kiemelt együttes, 
a fúvósok, a néptáncosok, a 
bányász kórus, és a pedagó-
gus nőikar története. Idén 
még szervezés alatt vagyunk, 
mert van hat-nyolc téma, ami 
megmaradt tavalyról, és a klu-
bok majd megmondják, hogy 
miről szeretnének bővebben 
hallani. Az elmúlt 32 év alatt 
sokféle tárgy, egészségügyi 
téma került szóba. Ajka város 
története, neves személyisé-
gek, feltalálók, természetjá-
rással kapcsolatos ismeretek, 
művészetek, és így tovább. 
Nagyon nehéz olyan aktuális 
témát találni, amiről még nem 
volt előadás. Az idei munka-
tervünk nagyjából elkészült, a 
február végi klubvezetői gyű-
lésen véglegesítjük. Célunk, 
hogy minden idős ember 
megtalálja a saját közösségét, 
senki ne maradjon egyedül!

-yCs-

Folytatódnak a parkolóépítések és fejlesztések
a 4.számú választókörzetben is

Vannak még változások
 Parkolóépítések, felújítások folynak a Kohász utca 

2. és 9. számú társasházak előtt. A Z+D épület mellett 
április közepén kezdődnek a munkák. A tervekről a 4-es 
számú választókörzet önkormányzati képviselője, dr. 
Horváth József alpolgármester tájékoztatta lapunkat. 

A Kohász utca 2. számú ház 
melletti 28 beállásos parko-
lót, a tervek szerint, március 
20-án már át is adják az au-
tósoknak. Az alpolgármes-
ter kérdésünkre elmondta, 
hogy néhány éve a ház még 
felújítás előtt állt, a környe-

zete sem a legszebb arcát 
mutatta. Azóta a tulajdono-
sok a lakásokat felújították a 
panelprogramban keretében, 
önkormányzati támogatással 
és a park is megújult, játszó-
terek készültek, valamint itt 
áll Ajka első művészi Kohász 

szobra. A lakókkal egyeztet-
ve döntöttek a új parkoló-
helyek kialakításáról, mivel 
a 80 lakáshoz már szűknek 
bizonyult a régebbi terület. 
Ügyelnek arra, hogy minél 
kevesebb fát kelljen kivágni 
és zöld területet igénybe ven-
ni. A parkolókat a meglévő 
bekötő úthoz építik, hogy 
minél kisebb területet kelljen 
aszfaltozni.

Az új parkolókat összekö-
tik a régivel és bővítik a köz-

világítást is, három új kan-
delábert állítanak fel. Kettőt 
a Kossuth utca felől, egyet 
pedig az iskola oldalán. A 
hulladékgyűjtőket is áthe-
lyezik, azok a bejárattól tá-
volabb kerülnek elhelyezésre 
a parkolóban. Az aszfaltozás 
még hátra van. A melegasz-
falt keverő gépek márciustól 
állnak munkába. A parko-
lók megközelítése is javul, 
az Újélet utcai bevezetőt ki-
szélesítik, az utat a Kohász 

utca 9. mögötti parkolóhoz is 
csatlakoztatják.

A Kohász utca 9. melletti 
építkezés február 8-án kez-
dődött. Az alpolgármester 
elmondta - mivel a meglévő 
parkolók száma messze ke-
vesebb, mint a meglévő gép-
kocsik - a lakókkal egyeztet-
ve 46 új parkolóhelyet hoz-
nak létre. Felszerelnek 10 új 
lámpatestet, az Ifjúság utcán 
okosjárdát építenek és az itt 
lévő autóbusz-megállót is 
néhány méterrel áthelyezik. 
A Kohász utca 9. épület mö-
gött egysoros, míg a ház két 
oldalán álló garázsok előtt 
kétsoros parkoló készül.

Ezek a parkolók az Újé-
let utca 29-31. alatti lakások 
parkolási helyzetét is javít-
ják. Az alpolgármester hoz-
zátette, hogy ma a városban 
mintegy 15 ezer gépkocsit 
tartanak nyilván, míg a ki-
épített parkolók száma a tá-
rolóparkolókkal együtt is 
csak mintegy 5000 darab. A 
gépkocsik száma azért ilyen 
magas, mert ma a gépjármű 
munkaeszköz, melyet mun-
kába járáshoz is használnak 
és a hatályos rendelet szerint 
egy lakáshoz két gépkocsi-
nak lehet kedvezményes par-
kolóhelye.

A Kohász utca 1. számú 
háznak is kevés a parkolója, 
és a Z+D épületet felújítását 
követően a murvás parkolót 
megszüntetik, annak helyén 
park lesz. A Z+D épület mö-
gött, a volt murvás parkoló 
mellett 40 darab új parkoló-
helyet alakítanak ki, ami a 
Kohász utca 1., a Z+D épü-
lete és az Újélet utca 21-25. 

számú ház parkolási gondjait 
is javítja.

A kivitelezés április 15-én 
kezdődik.

Márciusban az önkormány-
zat újra kiírja a házfelújítási 
és energia korszerűsítési pá-
lyázatát, így akik eddig nem 
éltek a lehetőséggel most be-
kapcsolódhatnak. A program 
új elemmel bővül, a tisztítási 
programmal. A régebben fel-
újított házak homlokzata el-
szennyeződött, azok lemosá-
sára is lehet pályázni.

A 4-es számú választókör-
zetben nem vett még részt 
az ún. panelprogramban a 
Semmelweis utca 8., 10., 12., 
14., 16. számú ház, a Mikes 
utca 1-6, az Újélet utca 11.

Megújulásra vár az Eötvös 
utcában az egykori földhi-
vatal épülete, valamint a Fő 
utca 44.- 46. - 48. épülete is. 
Ha a lakók az önkormány-
zattal közösen felújítják az 
épületeket, akkor a Házunk 
tája program keretében itt 
is elkezdődhet a környezet 
rendbetétele is, járda, parko-
ló és park építése.

Nem új elképzelés, hogy az 
Újélet utca sétálóutca legyen, 
amihez a gépjármű forgal-
mat innen ki kell vezetni. A 
helyzet azért sem egyszerű, 
mert a terület egy része nem 
önkormányzati tulajdon, 
amit még meg kell vásárolni 
vagy kisajátítani, ami hos�-
szadalmas eljárás.

Mérlegelés tárgyát képezi, 
hogy a közlekedést az Újélet 
utca 12. mellett vinnék ki a 
Sport utcára, vagy az Óvoda 
utcára nyílna kijárási lehető-
ség.� (ta) Dr. Horváth József a Kohász utca 2. számú épület mellett készülő parkolóban� (Fotó: Tisler)
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Télűző óvodások
Tudósítás a Zöldikékből

 Farsang idején különböző szokásokkal, látványos 
eseményekkel próbálták elűzni a zord telet. Így volt ez 
ma a Zöldikék Óvodában is.

Már az ókori népekre is 
jellemző volt, hogy a tél vé-
gét és a tavasz kezdetét nagy 
ünnepéllyel köszöntötték. 
Ilyenkor szívesen bújtak kü-
lönféle maskarákba. A legiz-
galmasabb elfoglaltság, más 
ruhájába, „bőrébe” bújni, 
ami alól természetesen mi, 
óvodapedagógusok és dajka 
nénik sem vagyunk kivételek, 
a gyermekek nagy örömére. 
Egy héten keresztül minden 
tevékenységünk ehhez a té-
mához kapcsolódott.

Előtérbe kerülnek ilyenkor 
a bolondos mesék, mint példá-
ul A brémai muzsikusok, Az 
aranyszőrű bárány vagy a Ko-
lontos Palkó, de a versek, mon-
dókák, csúfolódók, népi gyer-
mekjátékok, dalok is a farsang 
hangulatát idézik.

A különböző gyermekhang-
szerek is nagyobb szerephez 
jutnak, melyekkel nagy elősze-
retettel kísérik éneküket, vagy 

éppen csak jólesik egy kis zajt 
csapni velük. Előkerültek a ke-
replők, csengők és kolompok.

A hét legizgalmasabb pont-
ja azonban mi más is lehetne, 
mint a farsangi vigadalom.

A csoportokban egész héten 
izgalmas tevékenységek vár-
ták óvodásainkat. A karnevál 
grófja hétfőn kidobolta, hogy 
kezdetét veszi az egész hetes 
móka, vigadozás. Lesz itt tánc, 
kacagás, erőpróba, filmvetítés, 
kézműveskedés. Célunk új 
hagyomány teremtése volt a 
farsang hetében. Minden nap 
más-más tevékenységet szer-
veztünk, amelyek óvodánk 
minden csoportjában a gye-
rekek képességeihez igazítva 
zajlottak.

Végre elérkezett a nagy nap, 
a mulatság napja. Mókáz-
tak, táncoltak versengtek a 
gyermekek egyénileg és a kis 
barátaikkal közösen is kipró-
bálhatták magukat a vicces 

ügyességi játékokban. Termé-
szetesen mindenki nyert vala-
mit. Volt zokni párosítás, sep-

rű tánc, célba dobás, szörp ivó 
verseny... Jót mulatott együtt 
kicsi és nagy.

A farsangi mulatság alaposan megmozgatta a gyermekek és 
szüleik fantáziáját

Szenior örömtánc a farsangon
 A generációk egymásra találása jegyében telt a ha-

gyományos nyugdíjas farsang a bakonygyepesi közös-
ségi házban, a farsang utolsó szombatján. A nagy szín-
háztermet ismét megtöltötték a vidám szépkorúak, és a 
szereplést vállaló gyermekek.

A megjelenteket Schwartz 
Béla polgármester nevében 
Pék Attila, a városrész ön-
kormányzati képviselője kö-
szöntötte, aki, ahogy az előző 
években, az idén is mindenkit 
meghívott vacsorára.

A műsort a gyerekek 
kezdték, vidám, a farsangi 
hangulathoz illő dalokkal, 
táncokkal, majd a gyepesi 
nyugdíjas klub tagjai követ-
keztek, akik felkészülését, 
mint az elmúlt húsz évben 

mindig, Grőberné Adorján 
Renáta segítette.

Az egyik jelenet azt mutat-
ta be, hogy a mai fiatalok ho-
gyan utaznak a buszon, majd 
egy kórházi jelent követke-
zett, amelyben Áment Márton 
„doktor” rendelt, asszisztense 
Rábaközi Jánosné segítségével. 
A kérdéseikre adott válaszok-
ból kiderült, hogy a betegeket 

csak az egészségük hagyta el, 
a humorérzékük megmaradt. 
A riporter jeleneten is jót ne-
vettek a szépkorúak.

Az est programját Pékné 
Nyirő Anita szenior örömtán-
cosai is színesítették.

A produkciók után Pék At-
tila és felesége szolgáltatta a 
zenét.

(ta) 

A jó hangulathoz a kicsik is hozzájárultak produkciójukkal
� (Fotó: Gyarmati)

Pék Attila önkormányzati 
képviselő az idén is állta a 
cechet
� (Fotó: Gyarmati)

Grőberné Adorján Renáta 
már huszadik éve segít az 
örömtáncosok felkészítésé-
ben� (Fotó: Gyarmati)

Vasútmodellt is láthattak
 A Modern Ajka programsorozat keretében kiírt alko-

tó pályázat díjait a szervezők, a Lego-kiállításon adták 
át, a bódéi közösségi házban.

A Bódéért Hagyományőr-
ző Egyesület február 10-én 
tartotta a díjkiosztót. A be-
küldött rajzokért és versekért 
a Fekete István - Vörösmar-
ty Mihály Általános Iskola 
és Gimnázium 1. A osztálya 
vette át a jutalmat. Díjazták a 
felső tagozatos Szabó-Kovács 
Júlia rajzát, aki egy reménybe-
li kosárlabda pályát ábrázolt a 
városrészben, valamint Áment 
András versét.

A Legokiállítás maga, nem 
csupán a gyerekek, hanem az 
idősebbek körében is osztat-
lan elismerést aratott. A kiál-
lított tárgyakat az ötletgazda 
Áment András, Hosszú-Jalo-
veczi Hunor, Szabó Krisztofer 
Leó, Takács Bálint, Dénes Fru-
zsina és Dénes Árpád bocsá-

totta rendelkezésre a délután-
ra. Mindannyian egy doboz 
Legot kaptak ajándékba.

A teremben csak nézegetni 
volt szabad a darabokat, az 
előtérben viszont építhettek 
is. A leglátványosabb, Áment 
András több asztalt elfoglaló 
vasúti pályája volt, amelyet 
működés közben is megmuta-
tott a vasútimádó nyolcadikos 
fiú. Az érdeklődőket megven-
dégelték a szervezők.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati)

Díjazták
a legjobb alkotókat
 A Modern Ajka vetélkedő sorozat részeként meghir-

detett Tósokberénd modern szemmel alkotó pályázatá-
nak eredményhirdetését tartotta a közösség február 
5-én. A tósokberéndi közösségi házban Rejtőné Csizma-
dia Márta koordinátor köszöntőjében elmondta, hogy az 
egy éven át tartó közösség formáló városi programso-
rozatban még sok rendezvényt hirdetnek. Az eredmény-
hirdetésre megtelt érdeklődőkkel a közösségi ház.

A délutánt Józsa Károly nyi-
totta meg Tósokberénd című 
versével, majd Somogyi László 
tolmácsolta saját költeményét. 
Verset mondott még Pálovics 
Tímea és Szentmiklóssy Liliána. 
Szurics Eszter prózáját is taps 
fogadta, majd megtekinthették 
a Svédországban élő Horváth 
Viviennek, a fenntarthatóság-
ról küldött filmjét, amelyben 
bemutatta azt, hogy a svédek 
hogyan élnek, harmóniában a 
természettel.

Az egyetlen felnőtt, aki fest-
ményt küldött be, Kajdi Rita 
volt.

Az alsó tagozatosoknál kü-
löndíjjal jutalmazták Weinhardt 
Viola munkáját, aki Marcaliból 
pályázott. Nagymamája vette át 
az oklevelet és az ajándékot.

Az első helyezést Názer 
Ákos szerezte meg, második 
lett Csöndör Emma, harmadik 
Csepregi Boróka.

A felsősöknél Kiss Szófia Fan-
ni, Vér Dóra Alexandra és Né-
meth Zselyke lett a sorrend.

Az óvodásoknál Pallaga Ger-
gő és Németh Gergő, valamint a 
Csicsergő csoport kapott aján-
dékot a rajzáért. A zsűri elnöke 
a városrészben élő alkotó, Ozo-
rai Sándor volt, akit a Regős 
nyugdíjas klub tagjai segítettek 
tanácsaikkal.

Az eredményhirdetésről sen-
ki sem távozott üres kézzel, 
minden pályázó kapott valami-
lyen ajándékot a szervezőktől. A 
rajzok megtekinthetők a tósok-
beréndi közösségi ház kiállítá-
sán.� (ta) 

Pályaművek, pályázók és érdeklődők a közösségi házban Tó-
sokberénden� (Fotó: Gyarmati)

Madárbarát pályázat
Az idén is várja az alkotásokat a Poppe és Potthoff Ma-
gyarország Kft. madárbarát pályázata. A madaras té-
mában jelmezes és farsangi álarc készítő versenyt hir-
detnek, egyéni és csoportos kategóriában. Az óvodás 
és iskolás csoportok által beküldött videókat, fotókat 
feltöltik a Facebook oldalukra, ahol bárki szavazhat. A 
beküldési határidő március 8-a, beküldési cím:
anett.rejto@poppe-potthoff.com.
Nyeremények: Belépők a Sobri kalandparkba, és a No-
mádiába, valamint vásárlási utalványok.
A rajzversenyre, melynek témája a ragadozó madarak, 
óvodások és általános iskolások jelentkezhetnek.
A Téli tájak, állatok, hangulatok fotópályázatra 7 éves 
kortól várják az alkotók természetfotóit, de felnőttek is 
küldhetnek képeket, felső korhatár nincs.

(ta) 

Bódé városrész összefog
Egy bódéi vállalkozónak hála, 10 család kapott tü-

zelőanyagot január végén. A felajánlás kiszállításához 

fuvarost kerestünk. Szinte azonnal jelentkezett Barcza 

Krisztián, aki szintén tenni akart a közösségért. A Bódé-

ért Hagyományőrző Egyesület segített megtalálni azo-

kat a családokat, akik örömmel fogadták a tüzelőanya-

got. Ezúton szeretném megköszönni a felajánlónak és 

Barcza Krisztiánnak, hogy társaival önzetlenül segített 

ott, ahol igazán szükség volt rájuk. Az eddigi rendezvé-

nyeinket, az egyesület tevékenységét látva hiszem, hogy 

aki egy ilyen közösség tagja, az sosincs egyedül.

Szabó-Kovács Krisztina 
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Szeretném, ha tudnátok,
büszke vagyok rátok

 Hét végzős szakiskolásnak tűzte fel a tanulmányok 
befejezésének végét, a vizsgák közeledtét jelző szala-
got, Szélessy Péter osztályfőnök, az alkalomra ünnepi 
díszbe öltöztetett tornateremben. A Molnár Gábor Óvo-
da, Általános Iskola, Szakiskola és Egységes Gyógype-
dagógiai Módszertani Intézmény, február 9-én tartotta 
szalagtűző ünnepségét.

A középiskolai tanulmánya-
ikat 2021. és 2024. között az 
intézményben folytatók, fehér 
ingben, kék nyakkendőben je-
lentek meg. Az alsóbb évfolya-
mok nevében, a kilencedikes 
Horváth Vivien, verssel kö-
szöntötte őket.

Szélessyné Pfening Zsuzsan-
na igazgató, beszédében kö-
szöntötte Stenger-Zubács Szil-
viát és Darida Katalint, akik 
az elmúlt években vezetőként 
irányították az intézményt.

A végzős diákokhoz szólva 
elmondta, hogy a szalagtűző 

egy fontos mérföldkő a célhoz 
vezető úton.

– Végzősök lettetek, de még 
nem végeztetek – fogalmazta 
meg az igazgató. – Az út utol-
só szakaszában minden ener-
giátokat adjátok bele, hogy 
célba érjetek. Szeretném, ha 
tudnátok, büszke vagyok rá-
tok. Eljutottatok ifjú korotok 
legszebb szakaszába, amikor 
megismerhettétek önmagato-
kat, vágyaitokat, korlátjaitokat. 
Megtanultátok, hogy kik vagy-
tok, honnan jöttetek és hová 
tartotok. Ebben a folyamatban 

segítettünk szeretettel benne-
teket, az iskola, tanáraitok és 
természetesen a családotok is. 
A ma kitűzött szalag jelkép, az 
összetartozás jelképe. A sza-
lag emlékeztessen benneteket 
arra, hogy életeteknek azon 
szakaszába értetek, ahol életre 
szóló, komoly döntéseket kell, 
hogy meghozzatok. Ne feledjé-
tek, hogy csak a kitartó munka 
hozhat valódi eredményt.

A szalagtűzést követően az 
iskola Egy kis segítség bará-
taimtól Alapítvány ajándékát 
Balassa Simona adta át a diá-
koknak. Az osztály egy pólóval 
lepte meg Szélessy Pétert, ame-
lyen a felirat A legjobb osztály-
főnök volt.

Az ünnepség után az iskola 
megvendégelte a diákokat és 
hozzátartozóikat.

(ta) 

A végzősök kék nyakkendőben� (Fotó: Gyarmati)

Télűző néptáncos mulatság
 Álesküvő elnevezéssel tartotta néptáncos program-

ját a farsang utolsó szombatján, a Bányász Kulturális 
Egyesület, a belvárosi közösségi ház előtti téren. A jó 
zene, a vidámság és a tavaszi hőmérséklet sokakat ki-
csalogatott a rendezvényre.

A Padragi Bányász Hagyo-
mányőrző Kör elnöke, Kar-
nics Miklós, aki cowboynak öl-
tözve jelent meg, köszöntötte a 

táncosokat, hozzátartozóikat, 
a szép számú érdeklődőt. Az 
elnök ismertette a farsang ere-
detét, az ahhoz kötődő szoká-

sokat. Elmondta, hogy Ajkán 
is minden évben sok közösség 
megtartja a farsangot. A Kö-
söntyű óvodás néptánccso-
port tagjai a keddi foglalkozá-
son már készítették a külön-
böző állatfigurákat ábrázoló 
maszkokat és busó figurákat a 
mai programhoz.

Fellépett az Ajka-Padrag-

kút Táncegyüttes és a szenior 
csoport, a Kösöntyű óvodás 
néptánc csoport, valamint a 
Sümeg Néptáncegyüttes. A 
szervezők az ünnepkörhöz 
kapcsolódó édességekkel, far-
sangi és szalagos fákkal, ró-
zsafánkkal kínálták minden-
kit.

(ta) 

Karnics Miklós „cowboyszerepben”� (Fotó: Gyarmati) Hamisítatlan belvárosi népünnepély volt� (Fotó: Gyarmati)

A kiszebáb égetés biztos jele a tél végének� (Fotó: Gyarmati) A hosszú készülődés meghozta gyümölcsét� (Fotó: Gyarmati)

Bodnár Imre grafikusművész
Veszprém, 1959.
1982-ben a Tokaji Művésztelepen ismerkedett meg a rézkarc tech-

nikájával. Alapító tagja az Ajkai Grafikai Műhelynek és az 5-KOR 
Művészcsoportnak. 1986-ban rajztanári diplomát szerzett Pécsett, 
azóta Budapesten él. 1989-től tagja a Művészeti Alapnak. 1997-ben 
elvégezte az Iparművészeti Egyetemet. 1998-tól a Grafikusművészek 
Szövetségének, 2001-től a Rézkarcoló Művészek Egyesületének tagja.

„Röviden, kilátástalannak tűnik leírni azt a bonyolult erőteret, ami 
ezekből az alakzatokból sugárzik. Érzékeltetni azt a józan egyszerű-
séget, amilyen kisugárzás előhívja, főleg, ha nem tévesztik szem elől, 
hogy a művész milyen zseniálisan egyensúlyoz az olyan ellentétek 
határmezsgyéjén, mint a kemény és a lágy, a látható és láthatatlan, az 
organikus és az anorganikus, illetve a természetes és a mesterséges.

Mindezt vérfagyasztó könnyedséggel, már-már csuklógyakorlat 
szintjére lecsengett belső letisztulással. Még azt sem tudod mi vonz, 
csak jó, és ekkor ne keresd a miérteket, mert hátha Te állítasz korlátot 
kettőtök közé.”

(Budapest, 2002. kiállítás megnyitó)
Csabai Tibor 
grafikusművész

Bodnár Imre: Broken Angel
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Felhívás a Pannon Egyetem
nappali képzéseire

felvételt nyert hallgatók
részére

Ajka város Önkormány-
zata a 2/2022. (I. 28.) ön-
kormányzati rendeletének 
megalkotásával ösztöndíjat 
alapított a Pannon Egyetem 
nappali rendszerű képzése-
ire (felsőfokú szakképzés, 
alap-, mesterképzés) jelent-
kező és oda felvételt nyerő 
tanulók tanulmányainak 
támogatására.

Az ösztöndíj mértéke: 
15.000 Ft/hó

Az ösztöndíj elnyerésére 
a rendelet 1. mellékletében 
szereplő adatlap benyújtá-
sával lehet jelentkezni. Az 
adatlap letölthető a https://
www.ajka.hu/?p=8494 vagy 
személyesen igényelhető az 
Ajkai Közös Önkormány-
zati Hivatal Önkormányza-
ti Irodáján (Városháza, III. 
emelet 308. iroda) A hall-
gató az adatlapot minden 
tanulmányi félév megkez-
désekor az alábbi határidők 
betartásával nyújthatja be:

– az első félévre október 
15-ig,

– a második félévre feb-
ruár 28-ig.

Az ösztöndíj félévenként 
5 hónapra, összesen maxi-
mum 10 félév időtartamra 
folyósítható.

Az első félévet követően 
ösztöndíjra csak az a hall-
gató lesz jogosult, aki a fél-
évet sikeresen abszolválta 
és legalább 3,5 tanulmányi 
átlagot ér el.

Az ösztöndíjra jelentke-
zőkkel a polgármester köt 
támogatási szerződést.

Az ösztöndíj összegét a 
megállapodás megkötése 
után minden hónap 15-ig 
utalja az ajkai Közös Ön-
kormányzati Hivatal a hall-
gató részére.

A hallgató a vizsgaidősza-
kok eredményes befejezését 
a leckekönyv bemutatásával, 
vagy a felsőfokú intézmény 
tanulmányi osztályának – az 
ösztöndíjszámítás alapjául 
szolgáló kreditindex-átlagot 
is kimutató – igazolásával a 
téli vizsgaidőszak befejezését 
követően március 31. nap-
jáig, a nyári vizsgaidőszak 
lezárását követően október 
31. napjáig rendelkezésre álló 
jogvesztő határidőn belül kö-
teles bizonyítani.

Amennyiben a hallgató 
az ösztöndíj folyósításához 
szükséges dokumentumok 
benyújtását elmulasztotta 
úgy ösztöndíjra a következő 
félévben nem lesz jogosult.

Ajka, 2024. február 8.
Schwartz Béla

polgármester

Közös jövő
Sokan keresik még ebben az 

országban azt, ami szétválaszt 
bennünket és még mindig 
kevesen azt, mi lenne az, ami 
összeköt.

Pedig hát egyetlen állat sem 
ismert, amelyik szívesen élne 
együtt saját ellenségeivel, ezért 
valószínűsíthetjük, hogy az 
emberek számára is a kiegye-
zés, a békés egymás mellett 
élés jelenti a túlélés zálogját.

Közelegnek az önkormány-
zati választások, amikor meg 
kall majd méretni magukat a 
pártoknak és a függetlenek-
nek és ki kell vívniuk válasz-
tóik szimpátiáját. A józanab-
bak (például az MSZP) máris 
arra voksolnak, hogy együtt 
lehet csak legyőzni a Fiatal 
(bár egyre idősödő) Demok-
raták (a demokráciát csak 
látszólag támogató, egyre in-
kább a jobboldali diktatúrák 

felé kacsintgató) Szövetségét 
(ami inkább hasonlít egy ér-
dekszövetséghez, mint önkén-
tes csatlakozók táborához). A 
magyar polgári párt ugyanis 
megcsúfol mindent, ami a 
„polgár” definíciójához eddig 
hozzá tapadt. Elutasítja a füg-
getlen, autonóm gondolkodást 
és mindent a vezérelvűség di-
csőítésének rendel alá.

Szerencsére vannak még eb-
ben az országban önálló, libe-
rális gondolkodású emberek, 
akik úgy képzelik el az össze-
tartást, hogy mindenki hoz-
hatja a maga legjobbját, bele-
adhatja a közösbe, tiszteletben 
tartva mások érdekszféráját. 
Talán ennek jegyében fo-
galmazta meg januárban az 
MSZP is üzeneteit, amelyeket 
mindenkihez igyekszik majd 
eljuttatni a március 15-i nem-
zeti ünnepünkig. Legerősebb 

mondatuk talán az, hogy a Fi-
desz legyőzhető, és ehhez kérik 
minden, ezzel egyetértő em-
ber (és párt) támogatását.

Ezekben a napokban bizo-
nyára megsokasodnak majd 
a köztereken az aláíró pultok, 
lesz bőven alkalma óhaját ki-
fejezni mindenkinek a jövőt 
illetően. Vagy akár el is sétál-
hat a pultok mellett, törölheti 
a címére érkező felhívó leve-
leket, vagy kattintás nélkül 
megy el a szavazás lehetőségét 
felkínáló oldalak mellett. Ön 
dönt – ahogy mondani szokás.

Az MSZP felmérése sze-
rint a demokratikus ellenzék 
szavazói között elsöprő több-
ségben vannak azok, akik az 
összefogást akarják, vagyis az 
ellenzéki pártok közös indulá-
sát a 2024-es önkormányzati 
választásokon. Az ezt a gon-
dolatiságot támogató íveket 

az MSZP ajkai irodájában feb-
ruár 12. és március 15. között 
hétfőn, szerdán és csütörtö-
kön, 15 és 19 óra között lehet 
aláírni, de aki nem akar odáig 
sétálni az a ma már szokásos 
módon, az mszp.hu/kozosen 
internetes oldalon is, akár ka-
rosszékben ülve megteheti.

Választópolgár legyen a 
talpán persze, aki a megjelölt 
célok, pártok és határidők 
között eligazodik és „előre 
hozott véleményével” is siet-
teti az egészséges folyamatok 
kibontakozását. Kicsit olyan 
ez, mint a golf. Szemünk a 
labdán, igyekszünk megfele-
lő testtartást felvenni, enyhén 
rogyasztott térddel, aztán len-
dítünk és ütünk. Szemünkkel 
követjük a messzire szálló lab-
dát, ami remélhetőleg minél 
közelebb landol a célhoz. A mi 
céljainkhoz.� L. S. 

Ha elmúlik karácsony...
 …a szeretet lángja Ajkán akkor sem nem lesz hal-

ványabb! Február 8-án a Sport u. 2/c-ben ismét tartós 
élelmiszercsomagokat vehettek át az Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központ által ismert családok, egyedül-
álló, rászoruló emberek, összesen 42 család.

A segítségnyújtásra egész 
évben szükség van, nem csak 
az ünnepek környékén. Nem 
tehetünk úgy, mintha minden 
rendben lenne, mindannyi-
an látjuk a boltok élelmiszer 
árait! Meg kell látnunk, kik 
azok, akik mindennapi meg-
élhetésükért küzdenek, eny-
hítenünk kell napi gondjaikat, 
hiszen sokan vannak, akik 
napról napra élnek, nehezen 

beosztva jövedelmüket.
A városban számos ma-

gánszemély, sportegyesület, 
civil szervezet, vállalkozás, 
intézmény adakozik, humá-
nus hozzáállásával támogatja 
a Gyermekjóléti Központot 
azért, hogy a családsegítők 
a lehető legtöbbet adhassák 
azoknak, akik felkeresik őket. 
Igyekszünk felkutatni minden 
forrást annak érdekében, hogy 

senki ne menjen el üres kézzel, 
aki kérni jön hozzánk. Kérni 
nagyon nehéz, biztosan sokan 
vannak otthonaikban, akik 
soha nem jelentkeznek segít-
ségért, talán most is nehezen 
olvassák e sorokat. Ezúton is 
kérem, ha Ön úgy érzi, segít-
ségre van szüksége, keressen 
fel bennünket a Móra Ferenc 
u. 7-ben, vagy telefonáljon a 
06-88/508-320-as telefonszá-
mon.

Az adományozók támoga-
tásait, önzetlen hozzáállását 
ezúton is hálásan köszönjük!

Kupi Andrea Éva 
intézményvezető

POSTALÁDÁNKBÓL

Az intézmény munkatársai összeállítják az adomány csomagokat� (Fotó: Tisler)

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az
ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás,
információ:

ajkaimediakft@gmail.com;  
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Február 15-én 17.00 órakor Ádám Éva Ilona festő kiállí-
tásának megnyitója a művelődési központ kiállítótermé-
ben.

Február 17-én 18.00 órakor az Ajka Városi Bányász Fú-
vószenekar tavaszköszöntő koncertje a művelődési köz-
pont színháztermében.

Február 20-án 10.00 órakor a Pegazus bábszínház Holle 
anyó zenés bábjátéka a művelődési központ színházter-
mében.

Február 20-án 17. 30 órakor Életmód klub a művelődési 
központ aulájában.
Előadó: Szabó Attila.

Február 22-én 19.00 órakor Pál Feri Hogyan lehetnék 
jobban? Elakadásaim feloldása című előadása a Nyitott 
Akadémia szervezésében a művelődési központ színház-
termében.

Február 23-án 17.00 órakor Társasjáték klub a művelődé-
si központ aulájában.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. február 15. – február 21.
Harry Potter és a Tűz Serlege 2D – angol-amerikai ka-
landfilm, 141 perc (12) – vetítési időpontok: péntek 18:00.

Imádlak utálni 2D – amerikai romantikus vígjáték, 100 
perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, vasár-
nap, hétfő, kedd, szerda 18:15.

Legeslegjobb barátok 2D – belga-francia-spanyol ani-
mációs film, családi kalandfilm, 90 perc (6) – vetítési idő-
pontok: minden nap 16:30, továbbá szombat, vasárnap 
14:45.

Madame Web 2D – amerikai sci-fi akciófilm, 117 perc (12) 
– vetítési időpontok: csütörtök, szombat, vasárnap, hét-
fő, kedd, szerda 20:15, továbbá péntek 20:45.

Tavaszköszöntő fúvóskoncert

100 év a zene szolgálatában
Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tisztelettel meghív-
ja Önt és kedves hozzátartozóját télbúcsúztató hangver-
senyére 2024. február 17-én 18 órára a művelődési köz-
pont színháztermébe.
Vezényel: Szücs Krisztián karnagy
Meghívott vendégünk a Magyar Honvédség Veszprémi 
Légierő Zenekara karnagya, Zeitler Dénes.
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
Helyre szóló belépőjegy 2000 Ft-os áron vásárolható a 
művelődési központ információs pultjánál, illetve a jegy.
hu internetes portálon.
A koncert teljes bevételét az Ajkai Zeneiskola Fúvószene-
karának ajánljuk fel.
Kérjük az SZJA 1 %-ával támogassa egyesületünket! Adó-
szám: 19258672-1-19
Támogatók: Ajka Város Önkormányzata, Nagy László VMK

Kiállításkínáló
Szeretettel várunk minden kedves vendéget, barátot, ismerőst 
Ádám Éva Ilona festő kiállításának megnyitójára a művelődési 
központ kiállítótermébe február 15-én 17.00 órakor.
A kiállítást megnyitja: Csendesné Bosits Éva középiskolai osz-
tálytárs
Az alkotóról: Ádám Éva Ilona a Nógrád megyei Pásztón szüle-
tett. A középiskolát Veszprémben végezte el, majd Debrecen-
ben szerzett vegyésztechnikusi oklevelet. 1978-tól Tiszaújváros 
az otthona. A Tiszai Kőolaj-finomító, majd nyugdíjba vonulásá-
ig a Tiszai Vegyi Kombinát laboratóriumában dolgozott 25 évet.
Nyugdíjazásával temérdek szabadidejében a sport mellett 
a kreatív tevékenységek sorát próbálta ki és művelte magas 
színvonalon. A papírfonással és a dekupázs technikával disz-
tárgyakat készített, majd a festészet kerítette hatalmába, ahol 
számos technikát kipróbált.
Tagja a Tiszaújvárosi Pataki János Képzőművész Körnek.
Jelenleg a fluid art-tal, azaz a folyékony festészettel próbál-
kozik sikeresen. Számos kiállításon láthatták már a képeit Ti-
szaújvárosban, Polgáron, Debrecenben, de Japánba is jutott 
el alkotása. Újabban könyvillusztrációi is vannak.  (Csendesné 
Bosits Éva)
A kiállítás megtekinthető március 1-jéig, munkanapokon 9.00-
től 17.00 óráig, szombaton 9.00-től 15.00 óráig.

Pályázat

az EKF-ről
A Veszprém-Balaton 
2023 Európa Kulturá-
lis Főváros programév-
ben több mint három-
ezer-ötszáz programon 
vehetett részt a sok 
százezernyi látogató 
a Bakony-Balaton ré-
gió 116 településén. 
A szervezők most azt 
szeretnénk megtudni, 
a látogatóknak mi volt 
legemlékezetesebb ese-
ménye, legyen az kicsi, 
nagyobb vagy éppen 
közepes léptékű – csak 
az a fontos, hogy akár 
évek múlva is emleges-
se. A kéthetes pályázat 
mindenki számára nyit-
va áll, a legizgalmasabb 
válaszok az  EKF évét 
bemutató kiállításon  is 
helyt kapnak.
A Te is részese vol-
tál!  című játékos pályá-
zatra a Veszprém-Bala-
ton 2023 Európa Kultu-
rális Főváros program 
szervezői február 25-ig 
várják a legszebb emlé-
keket.
Minden további részlet 
az EKF honlapján:  htt-
ps ://veszprembala-
ton2023.hu/oldal/ek-
femlekem.

Csaknem teltházas volt az Ajka Kampuszon a lapzártánk után 
tartott önbizalom növelő és életmódváltó nyilvános beszél-
getés, amelyen szakértők fejtették ki a véleményüket a témá-
ban és válaszoltak a közönség kérdéseire.� (Fotó: Gyarmati)

Nyilvános beszélgetésDiavetítés a múzeumban 
Érdeklődve, csendben hallgatta a mesét óvodás és 

nagyszülő a Városi Múzeumban február 10-én. A kiállí-

tóhely a diafilm 70. születésnapját egy rendezvényso-

rozattal ünnepli. Ezen a délelőttön, a jelenlévők által 

15 film közül kiválasztott, kivetített mesét Takács Lilla 

olvasta fel. A gyerekeknek újdonság volt mindez, ők már 

az okostévén néznek mesét, a nagyszülők pedig nosz-

talgiáztak, ők még diafilmeken nőttek fel. Aki lemaradt 

erről az eseményről, annak február 24-én és 25-én lesz 

még alkalma pótolni a mulasztást. Mindkét napon 10 és 

14 órakor kezdődik a vetítés.

(ta) 

 Az Ajka Városi Óvoda Hétszínvirág Napsugár, és Tu-
lipán csoportja részt vett a városi Ovikori programban. 
Nyolc alkalommal, kedvezményes, szervezett keretek 
között ismerkedtek meg a gyerekek a téli sportolás 
egyik legkedveltebb lehetőségével, a jégkorcsolyával. 
Célunk az volt, hogy a gyermekek biztonságosan ismer-
kedjenek meg, vagy gyakorolják eddig megszerzett tu-
dásukat, szeressék ezt a téli sportot, legyenek aktívak 
a téli időszakban is, és nem utolsó sorban pedig életre 
szóló vidám, közösségi élményt kapjanak.

Az óvodai korcsolyázás le-
hetőséget ad arra, hogy játékos 
feladatokon keresztül, szociá-
lis környezetben tapasztalják 
a sportolás örömét. A csopor-
tokkal megfelelő számú szak-
képzett edző foglalkozott, 
akik a tudás felmérése után 
egyéni adottságaiknak meg-
felelően tudtak foglalkozni a 
gyerekekkel. A mozgáskoor-
dináció fejlődött, izomzatuk 
erősödött, egymáshoz való 
viszonyuk is pozitív irányban 
alakult. Gyorsabban, önállóan 

öltöznek, csak a korcsolya fel-
vételhez igényelnek segítséget.

A megszerzett korcsolyatu-
dás egy életen át előhívható, 
elkíséri a gyerekeket, önbi-
zalom erősítő. Az óvodások 
egy speciális korosztály, a 
motoros tanulás szakaszait 
figyelembe véve a mozgás-
tanulás szempontjából még 
a legintenzívebb szakaszban 
vannak. Ebben a korosztály-
ban még hatékonyan valósít-
ható meg az egészséges élet-
módhoz való szoktatás, és a 
testmozgásra nevelés, mert a 

gyermekek alapvető életko-
ri sajátossága a sok mozgás, 
ösztönösen aktívak és szíve-
sen mozognak. Az óvodape-
dagógusok, pedagógiai segí-
tők részesei, és segítői ennek 
a programnak, mert tudjuk, 
hogy ez a gyermek érdeke. 
Látjuk, hogy az edzők javas-
latára egyre több szülő viszi 
gyermekét a délutáni hokis 
edzésekre is.

Nagy Szilvia 
igazgatóhelyettes

POSTALÁDÁNKBÓL

A Hétszínvirág a jégen
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

HÉTVÉGI SPORTMŰSOR
Szombat
Kézilabda. NB I/B, KK Ajka-Győri ETO. Időpont: 16.00. 
Helyszín: Ajka Városi Sportcentrum. 
Röplabda. NB II, SzoESE-Röpisuli SE. Időpont: 14.00. Hely-
szín: Szombathely, ELTE Savaria Egyetemi Központ.

Vasárnap
Labdarúgás. NB II, FC Ajka-Mosonmagyaróvár. Időpont: 
14.00. Helyszín: Ajka Városi Sportcentrum.

Bravó, Ajka!

Fantasztikus siker Szegeden
 Schindler Szabolcs tanítványai az első perctől job-

ban akarták a győzelmet, és végül két góllal nyertek a 
Szeged otthonában a labdarúgó NB II 20. fordulójában.

Szeged, 1200 néző. V.: 
Zierkelbach Péter (Do-
bos Dávid, Vrbovszki Pál)  
Szeged: Molnár-Farkas – Gera 
N. (Papp Á., 65.), Szilágyi 
Z., Tóth B., Kővári (Magyar 
Zs., 81.) – Zuigéber, Haris, 
Márkvárt, Óvári (Nagy R., 
71.) – Bíró B. (Nyári, a szü-
netben), Klausz M. (Borvető, 
a szünetben). Vezetőedző: 
Alekszandar Sztevanovics 
Ajka: Szabados – Tóth G., 
Jagodics, Tar, Csemer – Fi-
áth (Babos, 84.), Csizmadia, 
Tajthy (Kenderes, 84.) – Zsol-
nai (Pantovics, 68.), Nagy M. 
(Szarka, 54.), Borsos F. (Sejben 
V., 68.). Vezetőedző: Schind-
ler Szabolcs.

Jó iramban kezdődött az 
összecsapás. Az 5. percben 
Zuigéber 18 méterről vállal-

kozott lövésre, azonban az 
ajkai hálóőr Szabados nagy 
bravúrral tolta a léc fölé a 
játékszert. A 16. minutum-
ban egy szegedi szabadrú-
gás-kombináció után Haris 
lapos beadásába Klausz be-
lekapott, egy védő azon-
ban blokkolt, majd az újbóli 
próbálkozás után az ajkaiak 
szögletre mentettek. A 19. 
játékpercben az ajkai Bor-
sos vállalkozott lövésre, ami 
megpattant egy védőn, és 
úgy került a szegedi kapufá-
ra. A hazaiak szerencséjére 
kifelé pattant a labda. A 21. 
percben Tóth Bence szabály-
talankodott büntetőterüle-
ten belül Nagy Krisztiánnal, 
a játékvezető azonnal a 11-es 
pontra mutatott. A sértett 
állt a labda mögé, aki nagy 

erővel a kapu közepébe bom-
bázott, 0-1. A folytatásban az 
ajkaiak akarata érvényesült 
jobban, látszólag megfog-
ta a szegedieket a bekapott 
gól. Szünetre egy gólos ajkai 
előnnyel mehettek a felek.

Fordulást követően Haris 
vállalkozott egy távoli lövés-
re, de a labdája elkerülte Sza-
bados kapuját. A 63. percben 
Zuigéber került ziccerbe, de 
Szabados remek ütemben jött 
ki a kapujából, és hárította a 
próbálkozást. Tíz perccel ké-
sőbb Tajthy került helyzetbe, 
lövése megpattant egy ha-
zai védőn, és védhetetlenül 
csapódott a labda a szegedi 
kapuba, 0-2.

A folytatásban próbáltak a 
szegediek szépíteni, de a re-
mek napot kifogó Szabadossal 
nem tudtak mit kezdeni. 

Az Ajka így nagy lépést 
tett előre a bennmaradásért, 
a Szeged pedig 13 mérkőzés 

után kapott ki újra az idei sze-
zonban.

Alekszandar Sztevano-
vics: – Sajnos elveszítettük 
ezt a meccset, elnézést kérek a 
szurkolóinktól, hogy ez meg-
történt. A mai nap nem a mi 
napunk volt. Tudtuk, hogy 
egyszer eljön ez a pillanat, de 
be kell vallani, nem érdemel-
tünk győzelmet, a jobb csapat 
nyert. A helyzeteinket kihagy-
tuk, az ellenfél pedig megbün-
tette a csapatunkat.

Schindler Szabolcs: – Na-
gyon nehéz meccs volt egy 
kiváló csapat ellen, amelyet 
alaposan feltérképeztünk. Na-
gyon jól sikerült a felkészülé-
sünk az ellenfélre, kihasznál-
tuk az adódó lehetőségeinket, 
és ami fontos, a téli munka 
után sokkal jobb állapotban 
vagyunk mind fizikálisan, 
mind mentálisan. Szegeden 
nyerni hatalmas bravúr.

BD 

Két gólos vereség
Vecsésen

Pénteken este a vecsésiek otthonában lépett pályára a Velky 
Péter vezette KK Ajka a kézilabda NB I/B-ben. Az első négy 
percben nem született gól, jól védekeztek a csapatok, de a ven-
dégek három ziccert is hibáztak, amikor is a hazaiak megsze-
rezték a vezetést. Ezt követően fej-fej mellett haladtak a felek, a 
játékrész közepén 5-5 szerepelt az eredményjelző táblán, majd 
a vendéglátók zsinórban háromszor is betaláltak (8-5). Az ajka-
iaknak sikerült kiegyenlíteni a hátrányukat, azonban a szünet 
előtti időszakot a vecsésiek bírták jobban, így ők mehettek két 
gólos előnnyel a pihenőre.

A térfélcsere után tartotta 2-3 gólos előnyét a hazai alakulat, 
amikor Velky edző időt kért és megpróbálta rendezni a sorokat. 
A pontatlanul, sok technikai hibával támadó ajkaiak hosszú per-
ceken keresztül nem tudtak gólt lőni, ami megbosszulta magát 
(16-13). A vége előtt pár perccel sikerült egy gólra felzárkózni 
John Andráséknak, ami után a vecsésiek edzője kérte ki idejét 
(20-19). A hajrában ismét több hiba csúszott az ajkai támadá-
sokba, amit a vendéglátók kihasználtak és bebiztosították győ-
zelmüket. Ezen az estén az enerváltan, pontatlanul és számtalan 
technikai hibával játszó KK Ajka csak saját magát okolhatja az 
elvesztett pontok miatt. Vecsés-Ajka 23-21. 

Forrás: KK Ajka 

Gaál Zsóka sakkrovata
A február 2-án megjelent számunkban közölt feladvány 
(egyik) megfejtése, Fh1. Az ezután következő lépések leve-
zetését Polgár Szabolcs megfejtéséből közöljük:

1. … e4, 2. Bg5#, vagy: 1. …  b6, 2. Vg2#, vagy: 1. … b5 , 2. Vg2#, 
vagy 1. … f6, 2. Fd5#, vagy 1. … f5, 2.  Fd5#, vagy 1. … Bxa8, 2. 
Bxa8 … nincs menekvés sötét számára.
Helyes megoldást küldött még be: Szentpétery Elemér is, aki 
szintén levezette a gyaloglépések függvényében a „gyilkos” 
második lépést. (Ezek közül szerinte talán a legszebb a b 
gyalog lépését követő Vg2#)

Más logikával indult el Rosta Balázs, aki szerint a megfejtés: 
1. Ba3 sajnos nem jó, mert a h gyalog beér és huszár lesz 
belőle, vagyis egyszerűen leüti a g3 bástyát…
A szerencse ezúttal Polgár Szabolcsnak kedvezett, aki hét-
főtől veheti át megérdemelt gyümölcskosarát a polgármes-
teri hivatal portáján.
E heti rejtvényünk nem lesz könnyű. Ez is matt két lépésben.

A megfejtéseket az ajkapress@gmail.com címre kérjük két 
héttel későbbi lapzártánkig, február 26-ig.

SAKKFELADVÁNY

Szórakoztak, báloztak, támogattak
Elsőbálozó egyesület

 Megtelt a Sportcentrum nagyterme az első alka-
lommal megszervezett tűzoltó és utánpótlássport jóté-
konysági batyus bálon február 10-én. A farsang utolsó 
hétvégéjén tartott bálra érkeztek sportolók, az Ajkai 
Önkéntes Tűzoltó és Sport Egyesület tagjai, valamint 
sokan, akik ezen a módon is kívánták támogatni az ön-
kéntes tűzoltókat, valamint az FC Ajka, a KK Ajka után-
pótlás csapatait.

A rendezvény fővédnöke 
Schwartz Béla polgármes-
ter volt, aki köszöntőjében 
kiemelte, hogy korábban a 
TAO-támogatásból jelentős 
összeg, mintegy 10 milliárd 
forint jutott a sporttal kap-
csolatos létesítményfejlesz-
tésre, amelyből megvalósult 
többek között a Jégcsarnok, a 
kosárlabda és kézilabda csar-
nok, a stadion. A lehetőségek 
azonban mára nagyon be-
szűkültek. Míg néhány éve a 
TAO-ból évi 500-600 millió 
forint jutott a sportra, ma már 
jó, ha 100 millió befolyik. Új 
lehetőségek után kell nézni. 
Pénzből könnyű megoldani 
dolgokat, pénz nélkül viszont 
már komoly kihívás, de mi 
gyakran kényszerülünk ezt az 
utat járni. A polgármester kö-
szönetet mondott Geri Gyulá-
nak, a Sportváros Nonprofit 
Kft ügyvezetőjének, Katona 
Zoltán tűzoltó alezredesnek 
és Pad Ferenc önkormányza-
ti képviselőnek az ötletért és 
a szervező munkáért. Nehéz 
időket élünk, nemcsak az or-
szág, hanem Ajka városa is, 
ezért új lehetőségek után kell 
nézni, mint ez a rendezvény is.

A polgármester hozzátette, 
remélik, nem járnak úgy, mint 
az 1990-es évek végén, a 2000-
es évek elején, amikor a helyi 
tűzoltóságokat beolvasztották 
a katasztrófavédelembe., Lét-
rejött egy állami monstrum, 
és úgy kellett visszavásárolni 

az államtól azt a  tűzoltó au-
tót, amit korábban ők vettek, 
hogy oda tudják ajándékozni 
Székelykeresztúr testvérvá-
rosnak.

Pad Ferenc, az Ajkai Ön-
kéntes Tűzoltó és Sport Egye-
sület elnöke köszöntötte Roz-
mán Gyula tűzoltó ezredest, 
az ajkai kirendeltség vezetőjét 
és Bárány Gábor alezredest.

Az önkormányzati képvi-
selő elmondta, hogy tavaly 
vetődött fel egy önkéntes tűz-
oltó egyesület létrehozásának 
gondolata, amelyet tett köve-
tett. Ma már több, mint 30 főt 
számlál az egyesület.

Az emberiséggel egyidős 
a tűz elleni védelem. Mióta 
szolgálatába állította a tü-

zet, a vizet, a szelet, időnként 
küzdeni is kell azok ellen. 
Ezek a természeti erők álta-
lában hasznosak. Bennün-
ket szerencsére elkerülnek a 
hurrikánok, nem vagyunk 
árvízveszélyes helyen, bár a 
globális felmelegedés miatt 
egyre gyakoribbá váltak a vil-
lámárvizek, az erdőtüzek, de 
azoknál gyakori az emberi fe-
lelőtlenség is. Az ellenük való 
küzdelem nehéz, de szép, hi-
szen emberéleteket, jelentős 
anyagi értékeket menthetünk 
meg.

Magyarországon az első ön-
kéntes tűzoltó egyesület 1835-
ben alakult Aradon. A mai 
Ajka területén 1894-ben, majd 
az azt követő években Bódén, 
Csingerben, Rendeken és Pad-
ragon alakultak tűzoltóságok.

Az önkéntesek – akiknek 
továbbra is várják a jelentke-
zését – képzést követően kezd-
hetik meg a tevékenységüket, 
amely elsősorban a megelőzés 
és az oktatás, a lakosság figyel-
mének a felhívása.

Munkájukhoz fontos az 
akarat, de az eszközök és fel-
szerelések is, ezért kérte a 
gazdasági társaságokat, hogy 
nyújtsanak támogatást. Kö-
szönetet mondott a Le Belier 
Magyarország Formaöntöde 
Zrt-nek a nagy értékű defib-
rillátor adományozásáért, 
amelyet a tűzoltóság épületé-
ben helyeztek el. Az egyesület 
szakmai parancsnoka Katona 
Zoltán, alelnöke Geri Gyula.

Geri Gyula hozzátette, ha-
gyományt szeretnének terem-
teni azzal, hogy visszahozzák 
a tűzoltó bálok hangulatát. 
Köszönetet mondott a szülők-
nek, akik rájuk bízzák a spor-
tolni vágyó gyermekeiket, 
megköszönte mindenkinek a 
bizalmat, valamint azt, hogy 
támogatják a feladatot, amit 
magukra vállaltak.

A köszöntők után Ramasz 
László és Katona Boglárka tán-
colt, majd kezdődött a hajnalig 
tartó bál, és 11 órakor az elma-
radhatatlan tombolasorsolás.

(ta) 

Báli hangulat a sportcsarnokban� (Fotó: Gyarmati)
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Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Németh Dániel 
és Balogh Bernadett 2024. január 20-án született kislányát 
Karolinát, Beszerdik Ákos és Bodnár Zsanett 2024. február 
2-án született kisfiát Áront, Átyim Tamás és Sinku Viktória 
Katalin 2024. január 31-én született kislányát Olíviát, Fe-
renczi Dániel és Kovács Beatrix 2024. január 31-én szüle-
tett kisfiát Márkot.

Érzékenyítés a jégen
A Jégcsarnok ad otthont a Magyar Parasport Napja prog-
ramsorozatnak február 22-én 9 és 13 óra között. Ebből az al-
kalomból mutatják be és próbálják ki azt a két, nemrégiben 
elkészült fakutyát, amelyeket a jégpálya mozgáskorlátozott 
vendégei használhatnak.

Hétfőtől nem kell maszk
Az ajkai Magyar Imre Kórház főigazgatója február 12-től 
eltörölte a kötelező maszk használatot az intézmény te-
rületén és visszavonta az infektológiai osztály részleges 
látogatási tilalmát.

Valentin randeVAU a Vahurokkal
Valentin napi kutyasétáltatásra várja a Vahur Állatmen-
hely az érdeklődőket február 18-án délután 1 és 3 óra kö-
zött.� (ta)

Házasok megáldása
Az Ajkai Evangélikus Gyülekezet szeretettel vár minden 
házaspárt és házasságra készülőt – a házasság hete alkal-
mából – házassági áldásra február 18-án 10 órára az ajkai 
evangélikus templomba.

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

február

15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

17-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

19-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

22-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

24-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

Virágzik a mogyoró
 „Répa, retek, mogyoró…” – szól a kedves kis gyerek-

mondóka, amit mindenki ismer. Az enyhe, már-már tava-
szias hőmérséklet beindította több fa és bokor nedvke-
ringését, ami miatt virágba borultak a mogyorófák. Pol-
lenallergiások számára nehéz időszak ez, mert az erre 
érzékenyeknek a virágpor allergiás tüneteket okozhat. 

Az irodalom és tárgyi emlé-
kek alapján tudjuk, hogy már a 
görögök és a rómaiak is kedvel-
ték és termelték a mogyorót. Ők 
segítették elterjeszteni a Földkö-
zi-tenger környékéről Európa 
más vidékeire. Szerencsére ma 
már sok kiskertben is találkoz-
hatunk vele.

A mogyoróféléknek hasznos-
ságuk mellett díszítő funkciójuk 
is van. A mogyoróbokor ebben 
az időszakban lenyűgöző szép-
ségével lekörözi kertünk többi 
díszbokrát. Aranysárga csüngő 
barkái vidáman hintáznak a 
tavaszias szélben és borítják vi-
rágporfelhőbe a környezetüket, 
az allergiások nagy bánatára... 

Szerencsére a mostani meleg 
egy hidegfronttal érkezett, ami 
nagy szelet is hozott, ennek kö-
szönhetően olyannyira kitisz-
tult a Bakony levegője, hogy is-
mét látszódtak Ajka több pont-
járól az Alpok hozzánk közel 
fekvő havas hegycsúcsai. 

A mogyoró az olajos magvak 
közé tartozik, és több fajtáját 
ismerjük. Talán a legolcsóbban 
termeszthető növény, termése 
értékes anyagokat tartalmaz, 
nagyon jóízű, és sokféleképpen 
felhasználható. Megjelenését te-
kintve cserje vagy fás jellegű nö-
vény, melynek magassága több 
méter is lehet. Ültetés előtt ér-
demes megismerni a környezeti 

igényeit, hogy jól érezze magát 
a kertünkben. Szerencsére nem 
egy kényes növény így minden-
ki sikeresen nevelheti. A megfe-
lelő fajtaválasztás kulcsfontossá-
gú a sikeres termesztéshez. 

Fontos figyelembe venni a 
terület éghajlatát és talajtulaj-
donságait. A talajnak jó vízel-
vezetésűnek, laza szerkezetűnek 
és tápanyagban gazdagnak kell 
lennie. A mogyoróbokor jól tűri 
a szárazságot, de nedves talaj-
ban is megél.

Fénykedvelő növény, ezért na-
pos, félárnyékos helyre ültessük. 
Ezt ősszel vagy tavasszal tegyük. 
A csemeték ültetési mélysége 
40-50 cm. A tőtávolság fajtától 
függően 3-5 méter. Szaporítható 
magról, dugványról, bujtásról és 
oltásról. Dugványról szaporíta-
ni a legegyszerűbb.

Tavasszal válasszunk egy 
egészséges, erős hajtást egy 
mogyoróbokorról és 15-20 cen-
timéternél vágjuk le. Rakhat-
juk kis cserepekbe is, de akkor 
mindig ügyeljünk arra, hogy ne 
száradjon ki a talaj, vagy félig 
eltemetve egyenesen szabad-
földbe is dughatjuk. Öntözzük 
meg alaposan az ültetés után. 
Le is takarhatjuk egy műanyag 
fóliával, hogy növeljük a pára-
tartalmat. 

A dugványoknak időre van 
szükségük a gyökérrendszerük 

kialakításához. Ez lehet néhány 
hét vagy akár néhány hónap is. 
Amikor már elég erős a gyö-
kérrendszerük, hogy önállóan 
is tudnak növekedni tovább, 
akkor helyezzük át a kis cse-
metéket a végleges helyükre. 
Biztos sokan jelölik meg a fris-
sen vetett zöldséges ágyásokat 
valamilyen jelölő bottal. Én 
többször dugtam le mogyo-
ró ágat sor jelölőként.  Szinte 
mindig azt tapasztaltam, hogy 
nem csak az adott növény kelt 
ki, hanem a mogyoró ágam is 
új életre kelt. Ezért bátran állít-
hatom, hogy a legegyszerűbben 
termeszthető cserjék egyike, 
amely kevés gondozással finom 
termést biztosít. 

Sikeres dugványozás után ál-
talában 4-5 év után kezdi majd 
el hozni az első jelentősebb ter-
mést A mogyoró beporzását a 
dióhoz és a gesztenyéhez hason-
lóan nem rovarok, hanem a szél 
végzi el. Ennek megfelelően ez a 

cserje nagy mennyiségű pollent, 
virágport termel. Ezzel számol-
junk előre, ha például a tera-
szunk elé ültetjük, ahol ruhákat 
is teregetünk. 

Mint minden gyümölcster-
mőnek, a mogyorónak is meg-
vannak a jellemző betegségei 
és kártevői, de szerencsére ez a 
cserjeféle elég ellenálló a fertő-
zésekre. 

Ne féljünk a mogyoró metszé-
sétől, nyírásától sem, mert nem 
lehet elrontani. Jól tolerálja a 
kezdő kertészek ügyetlenkedé-
sét is! Még a legdrasztikusabb 
módszert is kibírja, ha motoros 
fűrésszel a talaj felett visszavág-
juk 20 cm-re. Mivel elég hosszú 
életű egy növény így a törzsén 
lévő szinte láthatatlan, alvó 
rügyeiből újra hajtást fog hozni. 
Így szinte a végtelenségig fiata-
lítható egy öregebb bokor.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

� (Fotó: Gyarmati)

Sakk mindenkinek II.
Gaál Zsóka és
Kosztolánczi Gyula
sakkiskolája

Napoleon vs. Bertrand tá-
bornok


